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Varianta: brtekto1

1. [stat mm 1m2c, 0.300 b.] Mějme náhodnou veličinu X, která má rozděleńı R(a, b), tj. jakési
teoretické rozděleńı se dvěma parametry, a a b. O tomto rozděleńı v́ıme, že středńı hodnota
EX = a · b a rozptyl DX = a · b2. Z realizace x náhodného výběru X známe realizaci prvńıho
obecného momentu mX = m a realizaci druhého centrálńıho momentu m∗

X2 = c. S využit́ım

metody moment̊u odvod’te odhady â, b̂ parametr̊u a, b jako funkce m a c) a tyto odhady vyč́ıslete.
(Výsledky zaokrouhlete na 4 platná mı́sta.)

Parametry: m = 3.0, c = 2.1

Požadované výsledky: â, b̂

2. [stat mle exam1, 0.700 b.] Ústńı zkoušku ze statistiky se kromě vás v daný termı́n chystá
složit n daľśıch student̊u. Zkoušej́ıćı je znám t́ım, že u ústńı zkoušky použ́ıvá pouze stupně A,
B, nebo C. Z minulých let známe pravděpodobnosti pA, pB a pC jednotlivých klas. stupň̊u. Vy
p̊ujdete na řadu až posledńı, takže můžete sledovat, kolik kterých známek už zkoušej́ıćı udělil,
tj. budete znát sekvenci známek x délky n obsahuj́ıćı a, b, resp. c udělených známek A, B, resp.
C (přičemž a + b + c = n).

a) Určete vztah pro výpočet pravděpodobnosti p = p(x|pA, pB, pC), s jakou bychom měli
sekvenci x pozorovat, a vyč́ıslete ji pro známá a, b, c.

b) Určete věrohodnost L = L(pA, pB, pC) hodnot parametr̊u rozděleńı vzhledem k pozoro-
vaným dat̊um.

c) Kterou ze známek A, B, nebo C by vám měl zkoušej́ıćı dát, kdyby chtěl maximalizovat
pravděpodobnost výsledk̊u dnešńıho termı́nu jako celku (tj. kdyby nebral ohled na vaše
znalosti)? Pokud existuje v́ıce než jedna možnost, vyberte tu, která je prvńı v abecedě. (Do
JSON souboru uved’te bud’ "z": "A", nebo "z": "B", nebo "z": "C".)

Výsledky zaokrouhlete na 4 platné č́ıslice.

Parametry: pA = 0.36, pB = 0.6, pC = 0.04, a = 5, b = 6, c = 1

Požadované výsledky: p, L, z
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